
«Наведіть приклади успішного функціонування вітчизняних 

кооперативів, що не втратили своєї ідентичності (діяльність базується на 

міжнародних кооперативних принципах) у наш час.» 

Почнемо з визначення кооперативного руху 

     Кооперативи — це організації, якими володіють і контролюють їх члени, 

які також є їхніми клієнтами або клієнтами. Мета кооперативів полягає в тому, 

щоб служити спільним інтересам своїх членів, а не максимізувати прибуток 

для зовнішніх акціонерів. 

     Значення кооперативів для збереження ідентичності 

     Кооперативи відіграють важливу роль у збереженні ідентичності спільноти, 

надаючи своїм членам економічні, соціальні та культурні переваги. 

Об’єднуючи свої ресурси, кооперативи можуть підтримувати місцевий 

контроль над основними послугами, такими як виробництво продуктів 

харчування, житло та кредит. Крім того, кооперативи можуть допомогти 

зберегти традиційні навички та знання, а також підтримати ініціативи 

місцевого розвитку. 

     Незважаючи на виклики, є успішні приклади українських кооперативів, які 

зберегли свою ідентичність на основі міжнародних кооперативних принципів 

і в сучасний час. 

     В Україні кооперативний рух має давню історію та традиції, і, незважаючи 

на різні виклики, є кілька успішних прикладів кооперації, які зберегли свою 

ідентичність, засновану на міжнародних кооперативних принципах, у сучасну 

епоху. Одним із яскравих прикладів є сільськогосподарський кооператив 

«Західна», який орієнтований на надання фермерам майданчику для продажу 

продукції безпосередньо споживачам, усунення посередників та покращення 

фінансового добробуту своїх учасників. Ще одним успішним кооперативом в 

Україні є споживчий кооператив «Сільпо», який надає широкий спектр 

споживчих товарів і послуг своїм членам, а також сприяє захисту прав 

споживачів. Кредитна спілка «Прикарпатська» є ще одним чудовим 

прикладом успішного українського кооперативу, який надає фінансові 

послуги своїм членам та сприяє фінансовій грамотності та стабільності в 

громаді. 

     Ці успішні кооперативи є прикладом того, як кооперативний рух в Україні 

може відігравати значну роль у збереженні своєї ідентичності та сприяти 

загальному розвитку країни. Вони базуються на принципах самодопомоги, 

самовідповідальності, демократії, рівності, справедливості та солідарності, і 

вони спрямовані на сприяння економічному та соціальному добробуту своїх 

членів і громад, яким вони служать. 



     Щодо Успіху українських кооперативів, він  визначається різними 

чинниками, включаючи сильне керівництво, ефективне управління та 

практику, зосередженість на потребах і задоволенні членів, а також 

дотримання міжнародних принципів кооперації. 

     Одним із ключових факторів успіху українських кооперативів є сильне 

лідерство. Обізнаний лідер, який має чітке бачення кооперативу, є важливим 

для забезпечення його успіху. Вони повинні вміти надихати, мотивувати та 

направляти своїх членів до спільної мети. Сильні лідери мають здатність 

приймати рішення, вирішувати проблеми та проявляти ініціативу, щоб рухати 

кооператив вперед. 

     Ефективне управління та практика: Ефективне управління та практика є 

критично важливими для успіху кооперативу. Вони повинні мати чітко 

визначені політики, процедури та процеси, щоб забезпечити безперебійну та 

ефективну роботу кооперативу. Менеджери повинні бути компетентними та 

мати необхідні навички для управління фінансами, ресурсами та діяльністю 

кооперативу. Крім того, вони повинні вміти керувати членами та вирішувати 

конфлікти, які можуть виникнути. 

     Зосередьтеся на потребах і задоволенні членів: Успіх кооперативу залежить 

від задоволеності його членів. Кооператив повинен зосередитися на розумінні 

потреб і очікувань своїх членів і прагнути їх задовольнити.Цього можна 

досягти шляхом регулярного збору відгуків, проведення опитувань і 

залучення членів до процесів прийняття рішень. Таким чином кооператив 

може покращити свої пропозиції та послуги, гарантуючи, що його члени 

залишаться задоволеними та відданими кооперативу. 

     Дотримання принципів міжнародної кооперації: дотримання принципів 

міжнародної кооперації також є важливим для успіху українських 

кооперативів. Ці принципи окреслюють цінності, цілі та принципи, яких 

кооперативи повинні дотримуватися, щоб працювати ефективно та стабільно. 

Дотримуючись цих принципів, кооперативи можуть зберегти свою 

ідентичність і залишатися конкурентоспроможними у все більш 

глобалізованому світі. 

     Тож  успіх українських кооперативів залежить від низки факторів, у тому 

числі від сильного лідерства, ефективного менеджменту та практики, 

зосередженості на потребах і задоволенні членів, а також від дотримання 

міжнародних принципів кооперації. Враховуючи ці фактори, українські 

кооперативи можуть зберегти свою ідентичність і залишатися 

конкурентоспроможними на світовому ринку. 



     Також слід зазначити що в останні  роки українські кооперативи зіткнулися 

з численними проблемами, які заважали їхньому успіху та зростанню. Можна 

зазначити такі проблеми як: 

     Відсутність державної підтримки: однією з найбільших проблем, з якою 

стикаються українські кооперативи, є відсутність державної підтримки. Без 

належної фінансової та регуляторної підтримки кооперативам стає важко 

утвердитися та процвітати на ринку. 

     Конкуренція з боку великих корпорацій: Ще одним викликом, з яким 

стикаються українські кооперативи, є конкуренція з боку великих корпорацій. 

Ці корпорації часто мають перевагу з точки зору ресурсів і фінансової 

потужності, що ускладнює кооперативам конкуренцію та зростання на ринку. 

     Обмежений доступ до фінансування та ресурсів: нарешті, українським 

кооперативам часто важко отримати доступ до фінансування та ресурсів, 

необхідних для розширення та розвитку своєї діяльності. Це може включати 

труднощі в отриманні кредитів, інвестицій або доступу до основних витратних 

матеріалів і матеріалів. 

     Щоб подолати ці виклики, українським кооперативам потрібно буде 

прийняти інноваційні стратегії та зосередитися на своїх сильних сторонах, 

таких як відданість своїм членам і принципи співпраці. Використовуючи ці 

сильні сторони та працюючи разом, кооперативи можуть забезпечити свій 

довгостроковий успіх і продовжувати відігравати важливу роль в економіці 

України. 

     Отже, висновком із вищезазначеного- Є багато успішних українських 

кооперативів, які зберегли свою ідентичність і працюють на основі 

міжнародних кооперативних принципів. Ці кооперативи виявилися успішною 

бізнес-моделлю, забезпечуючи важливі переваги своїм членам і громадам. Для 

цих кооперативів вкрай важливо зберегти свою незалежність та 

індивідуальність, щоб продовжувати свій успіх. 

Підсумовуючи, майбутнє українських кооперативів виглядає 

багатообіцяючим, доки вони продовжуватимуть слідувати кооперативним 

принципам і підтримувати свою унікальну ідентичність. Рекомендації щодо 

збереження успіху українських кооперативів включають залишатися вірними 

своїм цінностям, інвестувати в свої громади та шукати можливості для 

зростання та інновацій. Завдяки цьому українські кооперативи й надалі 

залишатимуться рушійною силою економічних і соціальних змін. 


